

明天出伏，但需防“秋老虎”发威

9月中上旬有两次高温过程

双休日到了，雷阵雨还要继续“上班”，外出记得带好雨具。好消息是，8月20日本周日即将出伏，今夏加长版40天三伏天要结束啦。但出伏后仍需谨防“秋老虎”，8月18日，江苏省气候中心发布2023年9月1日至9月20日气候预测，预计9月中上旬江苏仍有2次高温过程，并且同时期降水偏多。

现代快报+记者 徐红艳

近期闷热和雷阵雨循环往复

最近天气的主题就是雷阵雨和闷热。18日白天(5-16时)，全省大部分地区阴有阵雨或雷雨，其中沿淮和沿江苏南部分地区雨量中等，局部大到暴雨。当天，全省最高气温都在30℃线上，最高气温34.7℃，出现在高淳。降水给空气“加湿”，加上不算低的气温，闷热感很难缓解。

今明后三天全省多分散性雷阵雨天气。8月18日20时至8月19日20时，全省多云，淮河以南地区有分散性阵雨或雷雨，其中苏南部分地区雨量中等。最高温度：省内西北部地区35℃左右，沿江和苏南地区30~31℃，其

他地区32~33℃。8月19日20时至8月20日20时，全省多云，大部分地区有分散性阵雨或雷雨，其中苏南南部地区雨量中等。最高温度：省内西北部地区34℃左右，其他地区31~32℃。8月20日20时至8月21日20时，全省多云到阴，大部分地区有分散性阵雨或雷雨，其中淮北地区雨量中等。最高温度：全省31~32℃。

预报显示，今明两天南京仍以多云天气为主，午后到夜里，易发分散性雷阵雨，局部可能出现强对流。下周一到周二，南京将迎来一轮明显降水。

出伏在望，但需谨防“秋老虎”

今年夏天三伏有40天，虽然热度不如去年夏天，但闷热、潮湿的“桑拿天”特征明显。

根据省气候中心统计，近1个月以来(2023年7月21日-8月17日)，淮北地区平均气温28.5℃，江淮之间28.8℃，苏南地区29.4℃，与常年同期相比，淮北地区偏高1℃，江淮之间偏高0.5℃，苏南地区偏高0.2℃。降水比常年偏少，近1个月以来(2023年7月21日-8月17日)，淮北地区降水量130.1mm，江淮之间88.8mm，苏南地区99mm；与常年同期相比，淮北地区偏少22.5%，江淮之间偏少

40.2%，苏南地区偏少26.2%。

8月20日即将出伏，但出伏后暑热依旧难消。根据预测，预计9月1日至9月20日全省大部分地区平均气温较常年偏高0~1℃。全省范围内有2次高温过程，发生时段为：9月上旬后期和9月中旬中期。也就是说，出伏后可能还有“秋老虎”发威。秋老虎，在气象学上是指三伏出伏以后短期回热后的35℃以上的天气，发生在每年8月底至9月之间。

降水预测方面，预计9月1日至9月20日全省大部分地区降水较常年偏多0~2成。全省范围内有3次降水过程，发生时段为：9月上旬中前期、9月中旬前期和9月中旬中期。

南京三日天气

今天 白天多云，有分散性阵雨或雷雨，局部雨量大，夜里多云 偏东风4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 24~33℃

明天 多云，午后有分散性阵雨或雷雨，局部雨量大 东南风4到5级 25~34℃

后天 多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中雨，局部大雨 偏南风3到4级 25~35℃

82岁老中医高铁上跪地救人

快报讯(记者 严君臣 花宇)8月16日，82岁的南通老中医喜棠搭乘高铁返回家乡。途中，高铁上广播发出求助，车上有一名女性乘客晕倒。喜棠当即赶到这名乘客身边展开救治，很快将这名患者救醒。

16日，喜棠坐高铁从兰州出发前往南通。中午11时许，高铁刚过宝鸡站，一名女乘客突发疾病，晕倒在地。高铁工作人员当即通过广播扩散消息，寻找医护人员。喜棠听到这一消息，不顾自己82岁高龄，立刻赶到了现场。

当时，这名乘客脸色蜡黄、发白，脉象紊乱，心跳乱且弱。根据这名乘客的情况，出身于中医世家的喜棠利用风油精、薄荷油、豆蔻膏等药物，进行推拉按压。为了方便救治，喜棠跪在这名女乘客的身边，这一幕打动了许多在场的乘客。好在没过多久，这名患者就清醒过来，身体状况稳定下来。

现代快报记者了解到，喜棠是喜氏中医第七代传人。已经82岁的她，如今还在治病救人的第一线，每周都会在南通市第六人民医院中医科定期坐诊。“我是一名医生，这只是我日常工作中很正常的事情。”喜棠说。



喜棠在高铁上救人 南通六院供图



扫码看视频

学校食堂采购缺斤少两 负责人：肉做熟了缩水

当日采购猪肉98斤，但出锅的两份含肉菜品中满眼看去都是蔬菜。在巡察组质疑淮安涟水该学校食堂是否存在缺斤少两情况时，负责人信誓旦旦地表示，数量肯定不会少的，可能是肉做熟了有点缩水。真实情况到底是怎么样呢？

现代快报+记者 李子璇

近日，《中国纪检监察报》报道这起发生在淮安的典型案例。2023年4月，江苏省委第九巡视组巡视淮安涟水期间，涟水县委第四巡察组联动对全县73所公办义务教育学校食堂开展了专项巡察。在对一所学校学生就餐情况进行突击检查时，一份食品采购单引起了巡察组的注意。该校当日采购猪肉98斤，而菜品中显然没有98斤的猪肉。

“数量肯定不会少的，每天都有验收人员在采购单上签字确认，食材采购监督很严格的，这两样菜里肉看起来不多，可能是肉做熟

了有点缩水。”学校食堂负责人说。

现代快报记者了解到，为查清实情，巡察组摸准供应商送货时间，次日再次来到该校进行突击检查。经现场验秤，采购单标注90斤的猪肉，实际只有53斤，现场并未发现牛肉，采购单上却显示当天采购30斤牛肉。

在事实面前，供应商承认在食堂食材供应上确实存在缺斤少两的问题。他还表示，是学校分管食堂负责人安排他如此操作，同时，负责验收的工作人员也是该负责人指定的，他定期会把短斤少两的差价返给该负责人。最终，该负责人因为还涉及其他违纪违法问题，被采取留置措施。

为进一步了解真相，巡察组与部分食材供应商进行了深入沟通。他们说，类似这种食材供应商与学校食堂相关负责人内外勾连、牟取私利的现象不在少数。

在接下来的巡察走访过程中，巡察组重点关注近年来学校食堂管理、食材配送等方面问题，发现了部分食堂负责人违规收受食材供应商钱物、学生伙食费公款私存、挪用学

生伙食费列支其他事项等3类共性问题。

为惩治震慑侵害学生利益的“蛀虫”，巡察组立即联合相关部门开展学校食堂领域“纪巡审”联动监督，对少数账目管理混乱的，及时安排审计部门进行专项审计；对存在问题较多的学校食堂，由县纪委监委监察员办公室工作人员嵌入巡察组进行深挖细查。专项巡察期间立案10人，留置2人。

为从源头上有效解决学校食堂财务制度不规范、采供运行管理不到位等问题，在联动监督的推动下，涟水县创新打造了“校膳阳光监管平台”，由县属某国有企业承接运营，实行供应商集中询价、学校线上下单、食材线下配送模式，实现订单化产品采购、集成化仓储配送、全流程可视化管理。平台建设以来，每天为全县73所公办学校、83个食堂，5万余名师生提供食材配送，大大压缩了在学校食堂食材采购方面的寻租空间，切实让学生吃上放心餐、满意餐。



扫码看视频

江苏民政“半年报”出炉
**今年已为1.41万户
进行适老化改造**

快报讯(记者 徐苏宁)8月18日，2023年江苏省民政工作年中分析暨学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神座谈会，在南京召开。现代快报记者从会上了解到，今年以来，全省民政系统用心用情关爱困难群体，不断强化“一老一小”服务体系，持续提升城乡社区治理水平，9项民政领域省政府民生实事项目实现“时间过半、进度过半”。

省民政厅厅长谢晓军介绍，今年以来，江苏各级民政部门持续加大困难群众救助帮扶力度，全省共保障城乡低保对象62.4万人，平均保障标准达到每人每月823元；保障城乡特困人员20万人，认定低保边缘家庭和支出型困难家庭15.3万人，开展临时救助8.3万人次，对116万人次困难群众发放价格临时补贴7443万元。全省共发放困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴28.77亿元，分别惠及70.87万人、71.93万人。完善智慧寻亲工作机制，今年前7个月救助生活无着流浪乞讨人员14029人次，寻亲成功200人。

谢晓军说，下半年江苏还将适度调整低保标准和特困人员基本生活标准；加大临时救助力度，由急难发生地直接实施临时救助，开展“先行救助”；加快低收入人口动态监测平台建设，形成预警线索，及时发现和救助困难群众，提升救助精准性。

据了解，今年民政部门承担的9项省政府民生实事项目中，有5项实事、6个指标为养老服务。截至7月底，已进行老年人适老化改造1.41万户，进行养老照护床位硬件设施改造1615户，开展失能老年人家庭成员照护培训6400人次，开工改造114个标准化街道综合性养老服务点、535个社区助餐点、940个示范性乡村互助养老睦邻点。

现代快报记者了解到，下半年江苏将稳步推进居家上门服务，提升服务供给精准性，全省接受居家上门服务老年人比例要达到17%。加强老年助餐服务体系建设，通过改建、增设、挂牌等方式拓展一批老年助餐机构。提高养老机构长期照护服务能力，确保全省养老机构护理型床位占比达到68%。启动第三批五级养老机构等级评定工作。组建养老护理专业技术职称评审委员会，开展首批养老护理职称评审，各地全面建立银发顾问制度和队伍。落实民营养老机构纾困补贴政策，举办第12届江苏国际养老服务博览会。

苏州轨交6号线明年通车
**拙政园站距苏博地下室
最近仅4.22米**

快报讯(记者 高达)苏州轨交6号线号称“园林线”，日前，该线古城区段4座车站主体结构顺利完工，其中的拙政园站甚至距苏州博物馆地下室最小距离仅4.22米。

苏州地铁6号线全长36.12公里，共设车站31座，其中有14座车站紧邻园林。古城区段由4站3区间组成，4站分别为拙政园站、悬桥巷站、临顿路站及苏州大学站。

拙政园站东侧紧邻拙政园和苏州博物馆，距拙政园园林围墙最小距离仅10.6米，距苏州博物馆地下室最小距离仅4.22米。

临顿路站是地铁1号线和建设中6号线的换乘站，位于临顿路与干将路交叉路口北侧，北接悬桥巷站，南接苏州大学站。

苏州大学站200米范围内有三甲医院、学校及众多古建筑，建成后站点4号出入口直面苏州大学附属第一医院门诊大楼。

现代快报记者了解到，苏州轨交6号线预计2024年通车，其中古城区段将串联起拙政园、苏州博物馆、平江历史街区、观前街、苏州大学附属第一医院、苏州大学等热门商圈、景点、医疗、高校，满足市民出行、购物、休闲、就医等需求。